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Avárosi tisztujtás kérdése. 
Kiolozsvár, ápril. 28.. 

(cs.) Első sorban és mindenek előtt 
magával a szervezettel, mint ilyennel óhaj- 
tunk foglalkozni, kritika alá venni az abban 
mutatkozó ferdeségeket és hibás irányzatot. 

Konstatáljuk előszőr is, hogy magában 
a tanácsban egyenetlenség van. Ez pedig 
szörnyü nagy hiba. Mert a hol nines meg a 
paritás, ott nincs áldás se a munkára. 
Közel két éve, tudvalevőleg valóságos 

botrányos hajsza indult meg az egyik taná- 
csos ellen. Miből eredt ez a tanács tekinté- 
lyét nágyon megcsorbitó botrány, miért ül- 

dözték ki azt az embert, ki hasznos munkása 
vvolt a szervezetnek, a sok 
is titoknak maradt. 

De ettől eltekintve a tanács tagjai egy- 
mással szemben kiélesitett ellentétben áll- 

nak minden ügy elbirálásánál, féltékenyek egymásra, mikor nem szemközt állnak, le- 
esepülik egymás tudását, képességeit, sőt 
egyéb tekintetekben is igyekeznek egymást 

kisebbiteni az ,ezerszemű4, de főleg „ezer- 
fülüs közönség előtt, mely amugy se nagyon 
szimpatizál a tanács tagjaivall. 
A ki figyelemmel kiséri pl. a közgyü- 

léseket s látja, hallja, hogy a tanács egyik 
vaágy másik tagja a szönnyegen levő tárgy- 
nál a tanács véleményével ellentétes állást 

foglal, holott ugyan abban a tárgyban a ta- 
nácsban a tanácscsal szolidaritást vállal, az 

véleményt alkothat mágának a ,tanács" egyöntetű munkásságáról, a melynek gyü- 
Mlcse aztán a kormányzás absurduma. 

melyet maghik előtt látnak. Itt is az egye- 
netlenség, a kollegialitás fogalmának isme- 

retlen volta nyilvánul minden téren. Egyben 
a tanácscsal is bámulatos közösségben áll- 

nak : Negligálják, lenézik, kigzunyolják, szid- 

az bármely városi ügyes-bajos dolgában el- 

verzió folytán ma 
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jár, vérig Doszantják 
rombáskodásukkal. 

galmával hónapok óta gyüjtött számtalan 

ből még czikksorozatunkban később több 
szemelvényeket fogunk adni. 

hat éves kormányzására, leczáfolhatatlan 
bizonyitékát szolgáltatva annak a sajtóban 

és egyesek részéről többször felhangzott. 
igazságos kritikának, hogy a tanács hat 
éven át fej nélkül dolgozott s ez által több 
kárt, mint hasznot csinált a városnak és a 
mely indokolttá teszi a város közönségének 
azon erélyes követelését, hogy a városi tiszt- 
ujitás, tényleg olyan , tisztujitás" legyen, a 

(Folyt. köv. 

Negyvenezer hecto hamis olasz 
bor Erdélyben. 

Kolozsvár, április 29. 

elárasztották hazánkat a közel mult években s 

=-a midőn szőllőinkben a filoxera oly nagy 
pusztitásokat csinált — silány boraikkal. Szám- 
talan esetben még ezek is hamisitva jöttek 
be az országba s vitettek át a forgalomba. 
A kormány az új bortörvényben éppen 

ejtése után továbbithatók a határról. 

bor kiviteli ezég nagy szállitmány hamis bort 
importált hazánkba és pedig Erdélynek szánva. Asegéd zemélyzetről nem is beszé- 

lúünk, mert hiszen a rossz példa ragadós, rendelő várt a küldeményre, az azonban sze- 
rencsére a figyelmes vizsgálat és ellenőrzés 

fiumei kikötőbe az olasz bor kiviteli czég sa- 

hecto olasz bor volt, rendelői, mind az erdély- 
erészből.. 

és felháboritják a go- 

Miindezek bizonyságáül a hangya szor- 
adataink állnak rendelkezésünkre, a melyek- 

De tekintsünk előszőr vissza a tanács 

milyen értelme, jelentősége van e szónak. 

Megyeti, a 
Tudva levő, hogy az olaszok mennyire 

ezért szigoruan is rendelkezik az iránt, hogy 
a külföldi borok csak hivatalos vizsgálat meg- 

dbti méltsás direktor ur Mint most egyik kolozsvári neves ügy- 
véd utján értesülünk egyik olaszországi- mnagy 

Számtalan kólozsvári vendéglős és vidéki 

A Rözel napokban érkezett ugyanis a 
ját járatu hajója, melynek rakománya 40.000 

A fiumei vegyelmező állomás nem elé- 
gedett meg a „mintat megvizsgálásával, ha- 
nem a hajón levő nagy qguantum küldemény- 
ből ő maga is mintát vett s azon meglepő 
eredményre jutottak a vizsgálat során, hogy 
az egész küldemény 40 ezer hecto olasz bor 
hamisitvány. 
Természetesen a vizsgálat eredménye 

folytán a bor zár alá vétetett s most élénk 
diplomácziai levelezés folyik a hamis bor ma- 
nipuláczió ügyében. - 

Mily abszurdum lett volna, ha véletlenül 
a vegyvizsgáló állomás figyelmét kikerüli az a 
hamis bor küldemény és nekünk kolozsváriak- 
nak s általában Erdélynek kellett volna azt a 
40.000 hectoliter hamisitványt bekebelezni. 
HI kell végre már vágni utját a kül- 
földröl beözönlő hamis boroknak, melyek elte- 
kintve egyébb más körülményektől, nagy kon- 
kurrencziát csinálnak a belföldi borterme- 

lőknek. 

fő-árondás.. . 
Kolozsvár, április 29. 

Tavasz van: Berzsenyi Dániel zefirje és 
balzsamos illat libben a fakadó rügyek közt, 
-zümmög a méhike, csattog a csattogány és 
harmonikázik a szerelmes borbély-legény Csat- 
togány, mébike és borbély-legény gondatlanul 
üzik tevékenységüket és nem is sejtik, hogy 
szörnyü veszély tornyosodik fejük felé: bár- 
mely perczben 
Dezső. urtól, melyben a direktor ur szigoruan 
megtilt mindennemti zümmögést, csattogást és 
harmonikázást . . . Tudnivaló ugyanis, hogy a 

tanácsi engedélylyel áren- 
dába vette Kolozsvár összes szórakozását, — 
sem énekelni, sem visongani, sem mulattatni, 
sem muzsikálni, sem szint játszaninem szabad, 
csak ugy, ha ő megengedi. 

Ha ő beleegyezőleg nem legyint a kezé- 
vel, a tücsök nem mondhatja czirip-czirip, a 
dongó nem dönghet, és a szunyogok nem ze- 
nélhetnek a Szamos-árok fölött. 
Hogy azonban mindenki megérthessen, 

ime az eset: Nehány nappal ezelőtt egy 
szegény kiéhezett népdal-énekes érkezett más 
"társaival együtt Kolozsvárra, s a polgármes- 
tertől engedélyt kért, hogy az „Ujvilág"-ban 
pár estén keresztül előadást tarthasson.. . A 

séget a legóícsóbb árak mellett szolg álhatja ki: 
............................................... 

Mátyás király-tér 30. sz. — oravaszi áru üjdonságait készpénzzei jutányos áron vásárolta meg s igy at vevőközön- 

1 podeszta igy felelt nelt: 

jöhet az irás méltsás Megyeri



KOLOZSVÁRI HIRLAP. 1904. április 29. 
—– Kedves uram, ez Megyeri Dezső 

igazgatótól függ. A szinház mellett más 
mulatságnak lenni nem szabad, csak ha ő 
megengedi. 

A szegény Ripacs elment könyörögni 
Megyerihez, ez azonban kidobta, illetve nem 
kegyeskedett beleegyezést adni fellépésükhöz. 

Egyáltalán nem bánjuk, hogy egy seké- 
lyes trupp izléstelenségeitől megfosztódtunk, 
— azonban itt nem ez a fő. A fő az, hogy a 
polgármester kinyilatkozásszerüen bérbe 
adja egy szinház-direktornak a város mulato- 
zását. Megyeri urtól kell spacirsájnt kérnem, 
ha egy vendéglőben kuplét akarok énekelni, 
S Megyeri ur lovasrendőrökkel szétoszlathat, 
ha a kocsmában a nyilvánosság számára mó- 
kázni óhajtok. A dolog nem uj. Sőt régi. Ha 
nyaranként czirkusz akart idejönni, Megyeri 
ur ezt megtiltotta; csak a lapok kiabálása és 
a megfelebbezett polgármesteri itéletek után 
eresztették be a városba a lovardát. Három 
évvel ezelőtt egy tambura társulat akart ját- 
szani a sétatéri kioszkban, Megyeri ur ezt is 
betiltotta . . . Igy megy ez évek óta, ez a 
perfidia és ez a garázdálkodás. De hej ! polgár- 
mester ur, hol az a szabályrendelet, tanácsi 
intézkedés vagy mi az ördög, mely a mulat- 
ságok egyedárusává a szinház-direktort teszi, 
a mely Megyeri Dezső scheftjének védelméről 
szól? Erről betü sehol nincs, erre nincs tör- 
vény, szabályrendelet vagy intézkedés; ez a 
legközönségesebb szemtelenkedés, a miért vala- 
kinek meg kéne a fülét rázni... Védni a 
szinházat ? Miért? Micsoda ferdült agy meri 
rá mondani egy kapzsisággal körülárkolt seft-re, 
egy közönséges magánvállalatra, hogy az őr- 
ködést érdemlő kultur-intézet. De hol is van 
hozzá a törvényes alap! Csak nem hiszi 
Szvacsina Géza, hogy minz polgármester magán- 
szivességeket föcskendezhet szerte-széjjel ? . .. 

Kutyák ne vakkantsatok, lovak ne nye- 
ritsetek, szoba-cziczusok ne nótázzatok, — a 
hangot, a dalt, a látványosságot, mindent, mi 
szemnek és fülnek kellemes, azaz kellemetlen : 
Megyeri méltsás ur kiárendált. 

A polgármester ur pedig pecsétet ütött 
a szerződésre . . . (-n.) 

Hogyan védekezzünk a piaczi 
drágaság ellen.*) 
(Levél a szerkesztőhöz.) 

Kolozsvár, ápril. 28. 

Becses lapjuk, mely megindulásától fogva : 
oly nemes kitartással küzd az igazság fegy- 
verével a város és a polgárság érdekében nem 
kimélve senkit és semmit, a ki annak érdeke 
ellen cselekszik, már több izben sikra szállt a 
piaczi drágaság ellen is, több izben felhiva 
figyelmét az azzal szemben a legnagyobb in- 
dolencziával viselkedő tanácsnak. Volt is an- 
kett ebben az ügyben, hol Jakab ur, hol az 
állatorvos beszélt csak, ,a piaczi drágaság 
mellett" védelmébe véve annak okozóit. Ma 
már aztán ujra csöndes minden. Azaz dehogy 
csöndes. „Sertésvész", ,„marha-hiány" és a 
többi ujabb tápot szolgáltat a piaczot domi- 
náló árusoknak egy kis ujabb áremelés han.- 
goztatására. - 

Én biztos forrásból ugy vagyok érte- 
sülve, hogy a jövő héttől fogva a mészárosok 
1 korona 20 fillérre emelik fel a marhahus- 
nak kilóját. Hát kérdem a ,sertésvész be- 
hatása alatt történik ez az ujabb nagyarányu 
áremelés ? 

Végét kell már egyszer szakitani a mé- 
szárosok önkényüsködésének és egyéb máso- 
kénak, kik a piaczot dominálják. 

Álljanak össze az egyes utczák lakói, kö- 
zösen vásároljanak és vágassanak csak egy 
hétig marhát a saját használatukra, majd meg- 
látjuk akkor, lesz-e tovább is kedvük a hus- 
árak felsrófolásához. 

De hasonló elbánásban kell részesiteni 
a más élelmi czikk árusokat is. Bojkottálni 

*) E tárgyban, e rovat alatt készséggel köz- 
lünk le minden a polgárság és az érdekelt árusok 
részéről jövó véleményeket és védekezést egyaránt. 

kell az egész piaczot, mi magunk első kézből 
szerezzük be házi szükségleteinket. A kény- 
szerüség kell hogy reá vigye erre az elhatá- 
rozásra az egész város közönségét. Bizonyára 
meg lesz a várt eredménye s a piaczot ma 
uralók bizony-bizony nem fognak bennünket a 
jövőben szipolyozni. Megelégednek tiszteséges 
polgári haszonnal. 

Ám tessék hozzászólni a kérdéshez. 

Egy szegény állam- 
hivatalnok. 

Borzalmas viszontlátas. 
—– Lemészárek 51-es kápiár. - 

— április 29. 
Ki volna merész a sors rejtelmes utain, 

a végzet szörnyü megfepetéseiben kételkedni: 
Alig ha akad olyan ember a kit életében a 
csodálatos véletlen megmagyarázhatatlan Hely- 
zetekbe ne hezott volna ; olykor kellemesbe, 
— máskor meg valami borzalmasba e 

Nevezzék ezt a Fétkedok valkesetnek. 
mi csak a titkes hatalonamal müködő végzetet látjuk az oly esetekben, mint a minő az 
alább is: 

Ferencz Sándor kajántói gazda nejével tegnapelőtt Kolozsvárra jött Be ügyes-bajos 
dolgait intézni. Azok végeztével alkonyatkor- haza felé tartottak. Menet közben fiokról be- szélgettek, ki az itt maradt 51-es bakák kö- 
zőtt szolgál, mint káplár. Felakarták ős ke- 
resni a városban, de nem találták meg és ép- 
pen a felett töprengtek, hogy valjon hova 
mehetett; midőn egyszerre az ország ut ár- 
kában egy porral fedett vonagló testet pillan- 
tottak meg, oda sietve egy- isszonyuan eltor- 
zitott, aludt vérrel boritott katonát láttak, ki 
a vérmel itatott porban végvonaglások között 
hempergett. Rémületükben. segélyért kezdtek 
kiabálni az utánuk ballagákhoz, 

Ezek segélyével kivonszolták a vergődő 
testet az ut szélére és a sérülések után 
kezdtek vizsgáládni. E közben a szétrongyolt bluzból irások hullottak ki, a melyekből a hal- 
doklót felismerték. A ki nem volt más: — 
mint egyetlen fiok Sándor, az 31-es káplán. 

Hol van leirva az a szivet--agyat bé- 
nitó, isszonyatos érzés, a mely a szerencsétlen, 
szülőkéhez e pillanatban mérhető lenne. Sze- 
retett gyermekük, talán büszkeségük és re- 
ményük, kiről pár pencz előtt csendes békében 
beszélgettek, most haláltusában, szétzuzott fő- 
vel, eltorzitott arczezal utolgókat vonaglik lá- 
baik előtt. 

Perczek mulva magokhoz térvén kifejez- 
hetetlen rémületükből, azonnal visszatértek 
Kolozsvárra és a kaszárnyában jelentést tet- 
tek az esetről. A paranesnokság intézkedett, 
hogy a haldokló katonát azonnal szállitsák be 
a csapatkórházba, holorvosi ápolás alá vették. 
Azonban a leggondosabb ápolás is hiába való 
volt, mert még az éj folyamán meghalt. 

Az esetről értesitett csendőrség a nyo- 
mozatot azonnal meginditotta, de még eddig 
eredmény nélkül. Valószinünek látszik, hogy 
Ferencz Sándort több legény ismerőse bosz- 
szuból támadta meg. 

Az országuton ugyanis láthatók a dula- 
kodás nyomai s a meggyilkolt katona több 
helyen szétszakitott uniformisa is arra enged 
következtetni, hogy hosszu, kemény viaskodás 
után teritették le botütésekkel a támadók ál- 
dozatukat. 

Az erős, kegyetlen ütések a katona ko- 
ponyacsontját több helyütt a szó szoros értel- 
mében beszakitották és arczát szörnyen el- 
torzitották. A kihallgatott szülék még csak 
nem is sejtik, hogy kik követhették el az em- 
bertelen mészárlást. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. – 

Az amerikai bevándorlási törvény. 
Washingtoni kabel távirat szerint az amerikai 

törvényt Lodye módositó inditványa nélkül fo- 
gadta el. Ezt a meglepő és a magyar kiván- 

gyar-osztrák diplomáczia közbelépésének tu- 
lajdonitják. 

Egy budapesti szinésznö tragédfája. 
A Magyar Szinház ismert müvésznője: Tom- 
csányi Rusi tegnap este lakásán — vacsorára 
— vendégül látta magánál dr. Rácz Jenő fia- 
tal ügyvédet, ki neki régi ismerőse. Vacsora 
előtt a müűvésznő behozta spiritusz auer-égő 
lámpáját, mely a meggyujtásnál hirtelen fel- 
borult és explodált. Tomesányi ruhája pár 
pillanat alatt lángba borult. A rémesen sikol- 
tozó müvésznőről a lángoló ruhákat nagy si- 
etséggel igyekezett Rácz dr. lefejteni, de ez 
csak részben sikerült neki. A mentők az ösz- 
szeégett művészsőt a klinikára szállitották. 
Az orvosok véleménye szerint sebesülései ha- 
lálosak. Tomcsányi Rusi Réczey tanár klini- 

káján fekszik. Állapota ma reggelre lényege- 
senm javult. Orvosai reménykednek, hogy meg- 
menthetik az életnek. De szépségét teljesen 
elvesztette. 

Véres párbaj. A vasuti sztrájk idején 
Margalit Gyula földbirtokos és Sümegi Vilmos 
fővárosi bizottsági tag között a sztrájkból ki- 
folyólag erős szóbeli összetüzés keletkezett. Az 
összetüzést ma kardpárbajjal intézték el. A 
párbaj Sümeginek, ki jobb könyökön sebesült 
meg, harczképtelenségével végződött. 

Pénzgyártó katonák. A pólai gyaleg- 
: ezred kaszárnyájában a katonák közt pénzha- 
misitó bandát fedeztek fel. Az eljárást meg- 
inditották a leleplezett pénzhamisitók ellen. 

Tizennégy ember tüzhalála. x nyitra- 
megyei Babaj községben az éjjel óriási tüz- 
vész pusztitott, melyben e tizennégy ember a 
felismerhetetlenségig összeégett, husz ember 

sulyos égési sebeket szenvedett. Egy anya 4 
kis gyermekével bennégett. A nyomor nagy. 
A tüz állitólag bosszuból keletkezett. 

A megestromolt plébánia. Nyitráról 
jelentik a Schurmann Józset assakürti plébánes 
ellen himei fegyelmit kértek, de a vizsgálat a 
plébános. felmentésével végződött. Az egyházi 
biróság itélete azonban nem. nyugtatta meg a 
kedélyeket, mert tegnap délután lakása előtt 
dinamit robbant fel, ugy, hogy a plebánia 
fala emősen megsérült, összes ablakai össze- 
törtek és maga a plébános csak különös vé- 
letlen segitségével menekülhetett meg. 

Budapest főorvossa moeghalt Dr. Seher- 
manna Adolf Budapest tiszti főorvossa, szerdán 
éjjel 62 éves korában egy heti betegség után 
meghalt. A nagytudományu főorvos az országos 
kolera járvány idején szerzett kiváló. érdeme- 
ket a járvány meggátlását czélzó szabályren- 
deletek kidolgozásával, melynek elismeréseül a 
Ferenca József rendet kapta. Benne a fővárosi 
szabadkömüves páholy is mint elhunyt nagy 
mesterét gyászolja. 

Anarohista a szófiak kadótiskolában. 
A szófiai kadétiskolában egy parasztnak öltö- 
zött egyetemi hallgatót az intézet konyhájá- 
ban azon kaptak rajta, hogy egy üvegből va- 
lami folyadékot öntött a fözőedényekbe. A 
diákot letartóztatták, mire bevallotta, hogy ő 
anarchista és arra kapott megbizást, hogy a 
kadétiskola 550 növendékét, a kik többnyire 
jóházból való fiatalemberek, méreggel el- 
pusztitsa. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, ápril. 29 

— A ,Kolozsvári Hirlap" szerkesz. 
tősége és kiadó hivatala május elsejétől a 
Kossuth Lajos-u. 147 szám alól Wesselényi 
Miklós-u. 7 szám alá teszi át helyiségét, 
a hová a kiadóhivatalt érdeklő megkeresé- 
sek, már a mai naptól kezdve Intézhetők. 
Telefon szám : 503. 

– Rákóczi hamvainak elhelyezése 
Kolozsvárt. Mozgalom indult meg, hogy a 
Rákóczi hamvai Kolozsvárt helyeztessenek el 
örök pihenőre. Ebből a czélból, hogy a kolozs- 
vári Rákóczi-bizottság, mely a mult század két 

szenatus és képviselőház a bevándorlási pót- utolsó évtizedében Sándor József az Emke t. 

dorlók javára eső váratlan fordulatot a ma-
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alelnök vezetése alatt állandóan felszinen tar- 
totta e kérdést akkor is, a mikor egyebütt 
anem foglalkoztak a Rákóczi emlékével akcióba 
lép. E bizottságot Sándor József közelebbről 
ismét összehivja s megbeszélik a módozatokat 
a miket a nemzeti k gyelet és hazaszeretet 
szempontjából követni kell a szent hamvak 
végleges elhelyezése körül. 

— Számonkérőszék a városházán. A 
számonkérőszék folyó évi vizsgálatát a városi 

tisztviselők 1903. évi müködésre vonatkozólag 

május 6-án kezdi meg. A számonkérőszéknek 

választott tagjai Merza Gyula és Gámán Zsig- 
mond városi bizottsági tagok; hivatalból el- 
nöke Béldi Ákos gr. főispán és h.-elnöke Szva- 
csina Géza polgármester. 

—– Görög-keleti püspökség Kolozsvárt. 
A görög-keleti érsekségi kerület Nagy-Szeben- 
ben tartott synodusának ötödik ülésén tár- 
gyalták a konzisztórium jelentését egy Kolozs- 
várt felállitandó görög-keleti püspökség ügyé- 
rŐl. A synodus az idevonatkozó bizottsági ja- 
vaslat pontjait nehány változtatással el is fo- 
gadta. 

—– Az Egyetemi Kör majálisa. A ko- 
kolozsvári tud. Egyetemi Kör május 7-én a 
Lövölde összes helyiségeiben majálist rendez. 
A mulatságra szóló meghivókat a napokban 
fogja szétküldeni a rendezőség, mely felkéri 
azokat, kik meghivót esetleg tévedésből nem 
kapnának, de arra igényt tartanak szivesked- 
jenek ez iránt az Egyetemi Kör elnekségéhez 
(Kossuth Lajos utcza 10. sz.) fordulni. 

- A Bulgáriába szállitók figyelmébe. A 
kolozsvári kereskedelmi és iparkamara a Bul- 
gáriába kivitellel foglalkozó üzletek figyelmébe 
ajánlja, hogy mielőtt ottani felekkel üzleti ösz- 
szeköttetésbe lépnek, hogy az illető hitelkérő 
fél hitelképessége tekintetében szerezzenek 
előbb információt valamelyik ottani cs. és kir. 
osztrák-magyar konzulátustól, a mi által sok 
károsodástól mentesithetik magukat. 

- A pláristák geonerálisának látoga- 
tása. Budapestről irják, hogy a magyar piá- 
ristákhoz Budapestre a napokkan fog megér- 
kezni Mistrangels Alfonz firenzei érsek, a rend 
generálisa, a ki már a mult évben is szándé- 
kozott ide látogatni. Az érsek pár bét előtt 
ugyanis arról értesitette a rend főnökséget, 
hogy Magyarországot és a magyar piáristákat 
látni óhajtván, április hó vége felé Budapestre 
jön s a vidéken is megtekint egy-két intéze- 
tet. Az érseknek erről a szándékáról a buda- 
pesti rendfőnökséget értesitette a vidéki rend- 
házakat, igy a kolozsvári rendházat is. 

- EBEljogyzés. Dr. Schwarcz Miksa ügy- 
védjelölt, a kolozsvári kerületi betegsegélyző 
pénztár érdemes titkára, ki mint a munkás- 
érdekek agilis védelmezője élénk szerepet 
visz közéletünkben a Hymen rózsás lánczait 
készül magára venni, ugyanis a napokban tar- 
totta meg eljegyzését Jónás Izrael marosuj- 
vári tekintélyes kereskedő nagy miveltségü és 
bájos leányával Teklával. Midőn szivből gra- 
tulálunk a kötendő frigyhez, óhajtjuk, hogy a 
nagy eszmék ifju harczosa kitüzött nagy fel- 
adatainak sikeres megoldásához ujabb erőt 
merithessen abból. 

— Halálos olgázolás. Ujabb áldozata 
van a kocsisok szertelenségének. Tegnap este 
a Széchenyi-téren egy gyorsan hajtó kocsi el- 
ütötte Farkas György 065 éves napszámost; a 
kerekek a szerencsétlen öreg fején mentek át 
oly sulyos sérüléseket okozva, hogy a mentők 
haldokolva vitték be a Karolina-kórházba. Az 
elmenekült kocsist a rendőrség nyomozza. Ko 
csisok megrendszabályozása hol késel... ? 1? 

)( A sétatéri kioszkot minden délután a 
sétáló közönség iránti figyelemből a bérlő Gár- 
donyi Imre nyitva tartja és ott jó ozsonna, 
kitünő borok és sörök kaphatók. Május 1 én 
pedig katona zenével lesz az ünnepélyes meg- 
nyitás. 

Vigyázz 11 Van cserencsém a nagy kö- 
zönség tudomására hozni, hogy fényképészeti 
mütermemet előbbi helyén, Wesselényi Mik- 
Nós-u. 3. sz. alatt a mai kor igényeinek meg- 
felelően ujonnan berendezve megnyitottam. 
Mütermem Vasár- és ünnepnapokon is egész- 
map nyitva van. Tisztelettel Csizhegyi Sándor, 
fényképész. 

TÁVIRATOK. 
— Érkozett éjjel 1 órakor. - 

Budapest, ápritis 29. 

Királyi kitüntetések. 
A hivatalos lap mai száma közli: hogy 

a király Sélley Sándor kuriai tanácselnöknek 
a III-ad osztályu vaskorona-rendet, Reiszig 
Ede Vas vármegyei főispánnak pedig fölmen- 
tése alkalmából a Ferencz József-rend közép- 
keresztjét a csillaggal adományozta. 

Országgyülés. 

Képviselői körökben elterjedt hirek sze- 
rint az országgyülés megnyitását szombathoz 
egy hétre május 7-dikére — tervezik. 

A vasuti sztrájkbizottsági tagok 
sorsa. 

A budapesti büntetőtörvényszéken Kállay 
vizsgálóbiró ma délelőtt hirdette ki a letar- 
tóztatott 13-as sztrájkbizottság tagjainak a vád- 
tanács határozatát, mely előzetes letartóztatá- 
sukat helybenhagyja. Sorra vezették föl a bör- 
tönőrök a megtört embereket a fogházból. A 
vizsgálóbiró előszobájában könnyezve szoritot- 
tak kezet egymással. Valamennyien kijelen- 
tették a vizsgálóbirónak, hogy felfolyamodás- 
sal élnek. 

Merénylet orosz rendőrtisztek ellen. 

Varsói táviratok jelentik : Délután 4 óra- 
kor egy pisztolyokkal és kövekkel felfegyver- 
kezett banda megtámadta a dvorszki uton a 
titkos rendőrség főnökének titkárát, a rendőr- 
biztos adjunktusát és két rendőrt, a mint egy 
házba beléptek. A két elsőt megölték, az 
egyik rendőrt sulyosan, a másikat könnyen 
sebesitették meg. A banda négy tagját le- 
tartóztatták. 

Jégeső. 
Komáromból táviratozzák, hogy a vár- 

megyén tegnap délben óriási jégeső vonult át, 
a mely a gyümölcsben és buzában roppant 
kárt okozott. 

A japán-orosz háboru. 

A japánok Vicsu közelében átkeltek a 
Jalu folyón és azonnal támadást intéztek az 
orosz csapatok ellen. Ezek azonban a táma- 
dást visszaverték, 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

IT
 

Vigyázz! 
Vagyunk bátrak a n. é. közönség b. tudomá- 
sára hozni, hogy Deák Ferencs-u. 9. ss. 
alatt egy as/ férfi-ssabó és késs ruha-üs- 
letet nyitottunk. Tekintve, hogy áruinkat csak 
a legelső gyárakból és személyesen szerez- 
tük be, abban a kedvező helyzetben vagyunk, 
hogy megrendelőinket a legolcsóbb árak 
mellett szolgálhatjuk ki. Egy rend ruha a legdi- 
vatosabb valódi gyapju szövetből mérték szerint 

30 KOP. iger olcsón. 
Nagybecsü pártfogásért esdünk : 

Kapható. e 

Weisz és társa. II 

sazzzzzm 
A betegből is egészséges 

lesz, 

ha naponként kisétál a séta- 

térre és séta után be tér 

az UIVILÁG-ba, 
hol nemcsak valódi Erdély 
hegyaljai" borok és naponta 
kétszer friss csapolásu kőbá- 
nyai és más sörökkel, hanem 
remek magyaros ételekkel 
is pontosan és valóban olcsó 
árak mellett lesz kiszolgálva. 

Mindennap jeles czigány- 
vagy katona zene. 

e
 

A 

ELÉG 
ha egy leveleső lapon vagy szó- 
val tudatnak és akkor bárkit fel- 
keresek, tőle a /legnagyobb áron 
vessek mindenféle használt ruhát 
és butort. 

Baumczveig F. és Tsa, 
Kornis-u. 2. sz. (Wesselényi M.-u. sarkán) 

V 

A
 

e 

Eladó házak!! 
Kolozsvárt: Vajda-utcza 8., Tordai- 
ut 7. és 16. szám alatti igen jól 
jövedelmező házak — kezelési 
nehézségek miatt — olcsón és 
előnyös fizetési feltételek meliett 
eladók. - Értekezhetni az Erdély- 
részi Magyar Jelzálog Hitelbanknál 
Rózsa u. 1. emelet d. e. 9-1 óráig. 

Apro hirdetések. 

Bolt lakással együtt (Pata-u. 1 szám 
alatt) kiadó. Értekezhetni: Dr. Sechwarz 
Miksánál, Deák Ferenczu. 9. sz. és a Guten- 
berg nyomdában, Deák-Ferencz-u. 27. sz. 

Egy teljesen jó karban levő Dürkopp- 
Diana gyártmányu kerékpár teljes felszere- 
léssel együtt jutányos árban eladó. Értekez- 
hetni Bálint Ödön nyomdatulajdonossal Egye- 
tem-u. 1. sz. a. 

Egy ügyes füszer és vaskoreskedő 
sogéd Május 1 ére állást keres, szives meg- 
keresést kér a kiadóhivatalban. 

Eladó egy jó karban levő vas kályha 
és egy nagy sport kemencze. Értekezhetni 
lehet Kádár-u. 6. sz. 

Jó házi koszt kapható uri családnál. 
Kádáru. 6. sz.
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— hangszerkészitő---- 

Holozsvárt, Wesselényi Miklós-ntoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

e framonhon és gramophon-lemezek kaphatók. D 
4. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely !! 

aam a mm am aa am Al ga m a 

éKerttdvolít fgylmáta 
A beállott tavaszi idényre aján- B « lom kitünő, szép, kipróbált faju és D « háládatos virágzásu, magas törzsü 

— rózsáimat - 
és virágágyak kiültetéséhez való szép « cserepes virágaimat. ; 

Faj- és árjegyzék kezelési utasi- « tást kivánatra bérmentve küldök. b 
« Vidéki megrendelések a legpon- b « tosabban eszközöltetnek. ; é 
Sehultz Rezső B 

műkertész, [ Kolozsvár, Brétfüi-út 1. 6 « [ 
es--....... 

Diszitett és diszitetlen női-, leány- és 
—— sgyermek---— 

Kalapolk 
tavaszi ujdonságai nagy választékban 
s olcsó árak mellett beszerezhetők 

Lányi Benőné 
női kalap termeiben 
Kolozsvárt, Wesselényi M.-utca 2. sz. 
————— az emeleten. 

Valódi ergélyi hegyaljal tiertán kereit sEOOK . FENYKEPESZET Ötvös Dánielné 

TELEFONSZÁM s511. 

Tateg fényképészeti műterme Fehér borok zárt palaczkban ár palaczkokb a 70 és 35 centiliter -oronákban Sétatér utoza 16. szám. élyi külö ég. . 1.8070 sz ke eneg élyi különlegteséz. 1000 Ajánlom a n. é. közönség szives Asszu finom . 10 0 figyelmébe modernül berendezett nvisnomsemiljon fényképészeti műtermemet. Felvé- Risling erdélyi különlegesség, 90 0 telek minden időben, vasár- és Som ? ? ünnepnapokon is eszközöltetnek. Vörös borok zárt palaczkban a pelecekokb . koronákban - 
- 

A egy liter Loegjutányosabb árak!! 
Egri bikavérr. .. 2.60 T 

1 
Egri piros. —– .84 

1 
Elsőrendü piross . —.84 Carbenet. . 1.— Schillenrnnn. . —-.68 

Fehér borok zárt palaczkban z l , á egy liter 
Esténként Hegyaljai pecsenyee. 1.10 p i igá . asztali I. osztályu. —-.84 jeles czigány zene 

, I , –-72 I. .. –-.60 Ménési pecsenye? —-90 Schell Márton Ezen árak mellett a fogyasztási adó már ki van fizetve. - Ezen árak bárhova haza szállitva kész- pénz fizetés mellett értendők. - Úvegek 15 napra 

D UJ NŐI és URI-DIVAr ÜZLETT 

tisztességes módon és könnyen keresni? 

m [4 kölcsönkép adatnak. Sörcsarnokában 
Telefonon megrendelhető és minden időtájban 

hazaszállittatik. 
Ünnepnap és vasárnap csak délelőtt 10 óráig.. (Status palota) BIZOMÁNYI RAKTÁRAK: Adi László Deák Fe. i ő i . 
konoztcza, melségnazám 470. telernrmann Károly Minden nap kétszer ír 188 csapo 

esselényi Miklós-utcza 10., telefon 429. - Kon- ; s 
áász Dániel Mátyás király-tér a sz — drimás lásu kőbányai sör, valódi 
iaadar Arany János-tér 2 sz- yisztor Gergely , . t 

Hunyadi-tér 6. sz. — Balogh János Trefort-utcza „Erdély hegyaljai" bor és ki- 
ortz 7a ravdi ándor Akácáfa utsa ök e - ú l 6 t k 
aktay Ida enigni-palota (vashi nál). - Nyikora Anna Rudolf-utcza 64. sz. - Rozenzweig Antal n izle es magdaros e ele 

Széchenyi-tér 39., telefonszám 416. mérsékelt áron kaphatók. 

Diszokmánynyal kitüntetve 
————— 

S Bernáth H. Sándlor vasrasép kerék pár nagy raktára és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója Ki akar naponta 2—3 kor 0nát Kolozsvár.---- 
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért - s 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és Felnőttek, valamint gyermekek is, kik 
ikvkaatgeldezek mechanikal mihalyembon 18-ik életévüket már betöltötték, jelentkez- 
a lavitásokat gyorsan és jutányos árban szitem. Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat hetnek a „Kolozsvári Hirlap" kiadóhivatalá- 

saját fürdömben és kemenczemben állitok elő. ban Kossuth Lajos-utoza 17. sz. minden F Kópos árjegyzéket adok bárkinek. délután 3-6 óráig. - 

g a S.
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óságáról és olcsóságáról. 
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A Fogel Antal-féle női divat-üzletet át- megérkezett árukat a következő mr- legolcsóbb árak mellett árusithatom 
vettem s azt teljesen kiárusitottam s most a Felnererin roha szösetek 040 sm széles- me á0 E él feljebb 

raszi 
ri - Ruha és Bluz selymek . 

70 

tavaszi szezonra a mai kor igényeinek meg Lujzin selyem minden szinben 
1.10 kr' ? 

felelően 
Ponzse, 

e5, Dusche , 190 em 5, 
z z Selyem muszlin , 120 ém. szóles... 95 , 

Nl- es er le Ma Egyszinü selyem batisztok minden szinben 120 ecm. széles., 65 , Valódi Franczia kretonok 
20 kr.-tól feljebb Szintartó Franczia szatenek.. B, 

czikkekkel Selyem muszlin, Liberti, Orgántin és himzett batisztok . 30 ,, 

e 
Derék bélések aljbela s0 , 20, Moáré Impresz) aljbélés 80 cm. széles.. 17 

UJonnamn rendeztem be. Msiré inteez aljodtés Bevásárlásomat oly előnyös árak mellett esz- deetéres Ruburgi vászon . - 50, fttől felebb 
közöltem, hogy a raktáron levő összes ujonnan jderek- gebb. 

Franczia illatszerek, szappanok, szoba illatok, puderek, fogporok, fogpaszták, szájvizek, fog, köröm, haj- és ruha-kefék stb. 
tén ajánlom a t. urak figyelmébe dus választéku nyakkendő raktáromat a legolcsóbb árak mellett. Kérem a t. vevőközönség szives meggyőződését áruim 

Mély tisztelettel Zsitny Antal 
női és férfi-divat üzlete, Mátyás király-tér 30 (Status p.) S
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Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


